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1. Os modelos economicos devem ser julgados na base de serem:

a) instrumentos capazes de darem indicagdes sobre a futura evolugdo de uma variavel
econdmica

b) constituidos por um grande numero de equagdes

) capazes de conter todas as possiveis explicacdes economicas

d) nenhuma das anteriores

2. Uma das respostas nio descreve correctamente analise econdmica positiva:

a) é o estudo de como o sistema econémico funciona

b) € um julgamento sobre a desejabilidade de uma determinada situagao econémica
C) caracteriza as magnitudes quantitativas de um equilibrio de mercado

d) opbe-se a andlise econdmica normativa

3. No mercado, os precos sao usados para:

a) dar informacéao acerca da relativa escassez dos produtos
b) determinar a distribuicdo do rendimento na sociedade

C) racionar oS recursos escassos
d) todas as situacoes anteriores

4. A “Lei da Procura” estabelece que:

a) a curva da procura tem uma inclinagcao negativa

b) a medida que o pre¢o de um bem aumenta, a quantidade procurada diminui

¢) a medida que o rendimento aumenta, o consumidor comprara mais de um bem
d) as afirmacgdes a) e b) estdo correctas

5. Qual das seguintes situacoes provocara um aumento da procura:

a) o preco dos factores produtivos desce
b) o preco de um bem substituto desce
¢) o rendimento do consumidor aumenta
d) inovagao tecnoldgica



6. Considere a seguinte definicao: “O custo de oportunidade é o valor da melhor
alternativa sacrificada aquando da tomada de determinada escolha, ou seja, o
beneficio associado a melhor decisao alternativa”.

Diga se é verdadeiro ou falso.

7. O esquema de procura e oferta € uma técnica de representacao de mercado.

7.1 As razoes de alteracao da curva da procura sao diferentes e independentes
das razées de alteracao da curva da

7.2 A curva da procura é negativamente inclinada devido ao efeito e
ao efeito .

8. Tendo em conta o grafico, em que se representa a Oferta e Procura de um
determinado bem (X).
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8.1 Os interesses dos consumidores e dos produtores coincidem apenas hum
ponto, chamamos a isso o de mercado.
8.2 Nestas condicdes o consumidor ira comprar unidades do bem ao preco
de . Serdao as mesmas que o produtor vende e também por esse preco.

8.3 Admita que o rendimento do consumidor aumenta e, ao mesmo tempo, a
tecnologia de producao do bem X melhora. Diga o que tende a acontecer ao preco
de equilibrio de mercado do bem X.

8.4 Ao compararmos os dois equilibrios, o anterior e o posterior, podemos
observar que a quantidade transaccionada



9. O mercado da gasolina sofreu o impacto de um “choque exégeno”. A deslocacao
da curva de oferta de S para S’ deve-se a:

a) uma mudanc¢a no rendimento do consumidor

b) uma mudanga no prego dos factores produtivos

¢) uma mudanga no preco de um bem complementar
d) uma mudanca no preco da prépria gasolina
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10. Em termos da analise microecondmica considere a seguinte afirmacao: “o
recente aumento do IVA (imposto de valor acrescentado) aplicado aos restaurantes
e similares, s6 tem incidéncia econémica sobre as empresas”.

Diga se é verdadeira ou falsa.

11. Admita que no mercado de um determinado bem, a procura é dada por
Q! =40-2P e a oferta por Q' =10+ P, em que P é o preco de mercado, Q° a
quantidade procurada e Q° a quantidade oferecida.

Determine o equilibrio de mercado e represente-o graficamente.

12. Sabendo que a procura de cerejas é dada pela funcdo Q¢ =1000—-30P e a

oferta de cerejas pode ser representada por Q' =200+10P, encontre o preco e a
quantidade de equilibrio neste mercado.

Que impacto teria sobre esses valores a ocorréncia de uma tempestade de granizo antes
da colheita destruisse metade da produgéao?

13. O que diferencia a microeconomia da macroeconomia é que a microeconomia:

a) analisa o processo da tomada de decisao

b) tem o seu foco nas unidades individuais na economia
c) trata da escassez

d) nenhuma das anteriores



